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OGGETTO: Visite tecniche di cantiere

Il CPTO costituito presso I.I.P.L.E. è l’organismo paritetico territoriale per la prevenzione infortuni, l'igiene e l'ambiente di lavoro per le attività edilizia ed affini della Città Metropolitana di Bologna. Esso opera per il perseguimento delle finalità previste dai contratti collettivi nazionali dell’edilizia, dagli accordi provinciali, e dalla normativa in materia di sicurezza sul lavoro.

Nell’ambito delle sue azioni volte alla prevenzione degli infortuni, all'igiene del lavoro e, in genere, al miglioramento dell'ambiente di lavoro così come previsti dai contratti collettivi, il CPTO ha avviato il servizio “visite tecniche nei cantieri” in favore delle imprese del Settore Edile operanti nel territorio della Città Metropolitana di Bologna, e dei loro lavoratori. 

Attraverso questo servizio, il CPTO intende offrire una consulenza di base qualificata in materia di sicurezza nei cantieri con l’obiettivo di verificare il rispetto delle normative di sicurezza e la corretta implementazione delle misure di prevenzione nei cantieri edili, evidenziando, in un’ottica di massima collaborazione con le imprese, eventuali difformità riscontrate, e fornendo le opportune indicazioni per il miglioramento della sicurezza e per la riduzione dei rischi di infortunio. 

L’incaricato del CPTO verificherà inoltre l’esistenza e la conformità della documentazione presente nel cantiere, gli attestati di formazione degli addetti e, più in generale, il rispetto dei vari adempimenti normativi. 

Al termine del sopralluogo sarà redatta e consegnata all’Impresa una relazione sulle condizioni riscontrate in loco, che sintetizza l’analisi svolta, le eventuali criticità riscontrate, i possibili miglioramenti da adottare, concordando anche i tempi di attuazione. Ove possibile, allo scadere dei predetti termini sarà effettuata una seconda visita, al fine di verificare l’attuazione delle misure suggerite.

Ove risulti che le istruzioni fornite e gli interventi effettuati non abbiano sortito esito ne verrà data segnalazione alle Organizzazioni territoriali componenti la proprietà dell’Ente. (ART. 16 ALLEGATO S CCNL pag. 198)

Le suddette visite in cantiere, conformemente a quanto previsto dai Contratti Collettivi Integrativi Provinciali di Lavoro vigenti nella nostra Provincia, avranno natura di semplice consulenza, realizzata al solo fine di coadiuvare le Imprese nell’attuazione dei molteplici obblighi posti a loro carico in tema di sicurezza e salute nei luoghi di lavoro. 

Precisiamo che i dati, le informazioni, nonché le schede contenenti il rapporto della visita, saranno condivisi esclusivamente con l’Ente Nazionale Formedil. 

[bookmark: _Hlk178525126]Le visite tecniche sono gratuite se richieste dalle imprese edili iscritte nelle Casse Edili della provincia di Bologna, dalle stazioni appaltanti pubbliche del territorio provinciale, dai rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza, mentre per gli altri soggetti il costo del servizio è stabilito in 100,00 Euro + IVA. Tale importo dovrà essere accreditato ad I.I.P.L.E. almeno due giorni prima della data di effettuazione della prima visita, secondo le modalità indicate nel modulo di richiesta allegato.
Per la richiesta potrà essere utilizzato il modello allegato alla presente, in cui andranno specificati il cantiere per il quale si richiede la visita ed il nominativo del referente aziendale presso il cantiere medesimo. 

Si precisa che l’attuazione, integrale o parziale, di quanto indicato e/o proposto dagli incaricati del CPTO costituisce decisione assunta in piena e consapevole autonomia e discrezionalità da parte dei soggetti interessati e che, in ogni caso, i suggerimenti degli incaricati del CPTO non esonerano le imprese da eventuali loro responsabilità amministrative, civili, o penali, né le esimono dal dare applicazione alle disposizioni o prescrizioni che fossero ad esse impartite da competenti organi ispettivi o di controllo previsti dalla legge.

L’incaricato del CPTO che sia anche libero professionista, è impegnato ad astenersi dall’effettuare visite nei cantieri in cui abbia ricevuto incarichi dal committente, dalle imprese affidataria ed esecutrici, o dagli eventuali lavoratori autonomi.

Per eventuali ulteriori informazioni ci si potrà rivolgere agli uffici dell’I.I.P.L.E., al numero 051 327605 – Arch. Gazmend Llanaj o all’indirizzo mail gazmendllanaj@edili.com  


image1.emf

